Circuito Logico



Mapa de Karnaugh

* Método grafico usado para simplificar uma equacao légica ou
converter uma tabela verdade no seu circuito logico correspondente

* Sair do circuito idealizado para o circuito otimizado que vocé vai
realmente construir

* A partir da tabela verdade que determina o comportamento, chega-
se ao circuito a ser construido que reproduz tabela verdade



Consideracdes importantes

* Na construcao da tabela, manter a distancia de Hamming de 1, isto é,
mudar apenas 1 bit em cada passo (onde as pessoas erram mais;)

* Aprendendo por exemplos



EXEMPLO: Tabela Verdade
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DA TABELA VERDADE PARA MAPA DE KARNAUGH

A B Y

1 1 1 A\B O 1
1 0 o Imp 0 1

0 1 0 1 1
0 0 1



DA TABELA VERDADE PARA MAPA DE KARNAUGH

A B Y

1 1 1 A\B O 1
1 0 o Imp o G

0 1 0

0 0 1



DA TABELA VERDADE PARA MAPA DE KARNAUGH

) o Q3

OO K -k >
OFrRr O FrLr W
, O O L <




Exemplo: Considere a tabela verdade abaixo

A B C SAIDA
0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 1



Exemplo: Construa o mapa de Karnaugh

A B C SAIDA

0 0 0 1 A\BC "00" "01 11
0 0 1 1 1 1 1 1
0o 1 0 0 L 1
0 1 1 1

1 0 0 0

1 0 1 0

1 1 0 1

1 1 1 1



Exemplo: Grupe (grupos de 2")

A B C SAIDA
0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 1



Exemplo: guem muda nao entra no circuito
SAIDA
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A QUER DIZER “NOT A”

Circuito=A.B+B.C+A.B

P PP PFPOOOOP
P P OOFRFRLROOW®W
R O kR OF OFr OO0N
P P, OO O



Exemplo: guem muda nao entra no circuito
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EXEMPLO #2: DADA A TABELA VERDADE
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EXEMPLO #2: DADA A TABELA VERDADE

A B C D Y
0 0 0 0 1

0 0 0 1 1

0 0 1 0 1 AB\CD "00" "O1" "™1" "O"
0 0 1 1 0 "00" 1 1 1
0 1 0 0 1 A .

0 1 0 1 T "01" 1 1 1
0 1 1 0 1 11 1

0 1 1 1 0 "10" 1 1
1 0 0 0 1

1 0 0 1 1

1 0 1 0 0

1 0 1 1 0

1 1 0 0 0

1 1 0 1 0

1 1 1 0 0

1 1 1 1 0



EXEMPLO #2: DADA A TABELA VERDADE

+A.B.D+A.B.C.D

Y=A.C +A.D
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EXERCICIO em sala



EXERCICIO = mapa de karnaugh
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EXERCICIO = mapa de karnaugh
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EXERCICIO em sala

* Use 0 mapa de Karnaugh para simplificar ¥ = C(4BD + D) + ABC + D.



EXERCICIO em sala

e Use o mapa de Karnaugh para simplificar

CO CD CD
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y = C(ABD + D) + ABC + D.




EXERCICIO em sala

e Use o mapa de Karnaugh para simplificar

CO CD CD
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y= C(ABD + D) + ABC+ D.
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EXERCICIO em sala

e Use o mapa de Karnaugh para simplificar

AB\CD_"00" "01" "{1" "{0"
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y= C(ABD + D) + ABC + D.




E\)QEQRQ}@E}Em sala

* Use 0 mapa de Karnaugh para simplificar ¥ = C(4BD + D) + ABC + D.

AB\CD "00" "01" "11" "10"
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Exercicios para casa

* Determine a expressao minima para os mapas abaixo:

Cb Cb co cb b € cp c¢b C C
AB| 1 1 1 1 AB| 1 0 1 1 AB | 1 1
. |
AB| 1 1 0 0 AB| 1 0 0 1 AB| 0O 0
AB| © 0 0 1 AB| O 0 0 0 AB | 1 0
AB| o | o 1 1 AB|l 1 | o 1 1 aB | 1 [k

(a) (b} (c)



Exercicios para casa

* Simplifique as expressdoes usando o mapa de Karnaugh

y=(C+ D)+ ACD + ABC + ABCD + ACD
x= AB(CD) + ABD + BCD



